


Ludwigshung, 3. června 1950.

Zvláštní vydání - číslo 24/70 - roč. II.

AŽ DOKUD BEZBOŽNÍ,
HOSPODINE, AŽ DOKUD
BEZBOŽNÍ PLESATI
BUDOU, - ŽALM 94, 3.



Po osmidenním procesu před státním soudem v Praze proti třináctičlenné skupině obžalovaných ze zločinu proti státu a ze zločinu vlastizrady, byl ve čtvrtek 8. června ve 20.30 hod. vynesena rozsudek.

Za hlubokého ticha auditoria, bolestí propadlými očima žen a ponížením i vzdorem zkřivenými tvářemi mužů v zotročené zemi, slzami i bezdechým strnutím vyhnanců provázen, byl předsedou soudu Trudákem přečten verdikt, který nemá příkladu v dějinách národa:

DR. MILADA HORÁKOVÁ
JAN BUCHAL
DR. OLDŘICH PECL
ZÁVIS KALANDRA

k trestu smrti.

DR. JOSEF NESTÁVAL
DR. JIRÍ HEJDA
FRANTIŠEK PŘEUCIL
ANTONIE KLEINEROVÁ

k trestu žaláře na doživotí.

- x -

DR. BEDŘICH HOSTIČKA

k těžkému žaláři v trvání 28 let,

DR. ZDENĚK PĚŠVA

k těžkému žaláři v trvání 25 let,

DR. JIRÍ KRÍŽEK

k těžkému žaláři v trvání 22 let,

FRANTIŠKA ZEMÍNOVÁ

k těžkému žaláři v trvání 20 let,

VOJTĚCH DUNDR

k těžkému žaláři v trvání 15 let.

- x -

V obsáhlém odůvodnění rozsudku jsou u odsouzených k trestu smrti uvedeny tyto hlavní důvody:

Dr. Milada Horáková se trestá smrtí pro činnost nejnebezpečnější, dr. Oldřich Pecl jako třídní nepřítel, Jan Buchal pro nebezpečnou činnost ve vmyslovém kraji Ostravska, Závaš Kalan dra jako nenapravitelný nepřítel socialistického zřízení.

- x -

Předseda soudu dr. Trudák v závěru odůvodnění prohlásil, že soud vynesl rozsudek "po svědomité úvaze", a by chránil "ušlechtilé úsilí" režimu v procesu, "jenž skončil spravedlivými rozsudky".

Proces, rozsudek a jeho odůvodnění i prohlášení československého "souce" jsou toho druhu, že je nelze srovnat ani s krvavým, válečným soudnictvím okupantského uchvatitele v nejtemnějším údobím dějin československého národa.

XX

Redakce "Československých novin" vyzývá své čtenáře i čs. exil k neprodlenému zahájení akce, která by byla výkřikem zmučeného národa do svědomí celého světa.

V nočních hodinách dne 8. června byl americké tiskové agentuře United Press ve Frankfurtu zaslán telegram tohoto znění:

Průběh politického soudního procesu proti třinácti obžalovaným před státním soudem v Praze byl v táborech československých demokratických uprchlíků v Německu sledován se vzrušeným napětím. Je posuzován jako záměrně a s chladnou rozvahou připravená akce komunistické vlády v Československu, proti vlastnímu obyvatelstvu. Jejím účelem je ukázat beznadějnost odporu obyvatelstva proti nenáviděnému režimu. Posláním procesu bylo dále představit diplomatické zástupce demokratických států a novinářské zpravodaje západních demokracií v takovém světle, jež by vládě umožnilo přerušit jakékoli styky Československa se Západem. Tímto postupem vláda usiluje v budoucnosti znemožnit svědectví zástupců civilizovaného světa o barbarských methodách, jimiž nutí příslušníky svého vlastního státu otrocky pracovat pro cíle Moskvy, ohrožující mír a svobodu všech národů.

Nezávislý exilový týdeník "Československé noviny", vycházející v uprchlickém táboře v Ludwigsburgu v Německu, dal ještě téže noci, kdy pražským rozhlaselem byl oznámen rozsudek, ve svém zvláštním vydání podnět, aby tisíce čs. uprchlíků vyzvaly svobodný svět a velké mezinárodní organizace v čele s komisí pro lidská práva při Spojených národech k protestu proti tomuto bezpříkladnému rozsudku. Týdeník zaslal jako první svůj telegram komisi pro lidská práva při Spojených národech a Mezinárodnímu svazu novinářů. Rovněž tak vyzval Radu svobodného Československa, aby organizovala tuto akci a soustředila protesty jednotlivých uprchlíků i jejich organizací do svých rukou. "Československé noviny" ihned zahájily podpisovou akci na listinách, které budou jako doklad zaslány komisi pro lidská práva při SN, Mezinárodnímu svazu novinářů a Radě svobodného Československa.

- x -

Komisi pro lidská práva při SN v Lake Success byl odeslán tento kabelogram:

Protestujeme proti rozsudku v Praze. "Československé noviny" Ludwigsburg Německo.

- x -

Mezinárodnímu svazu novinářů telegram:

Protestujeme proti rozsudku v Praze.

ze. "Československé noviny", Ludwigsburg, Německo.

- x -

Radě svobodného Československa ve Washingtonu kabelogram tohoto znění:

Protěstujeme proti rozsudku. Akce zahájena. "Československé noviny", Ludwigsburg, Německo.

- x -

V nočních hodinách z 8. na 9. června a v časných hodinách ranních 9. června shromáždily se již první podpisy na protestních listinách. Prvním byl před sednictva Svazu čs. svobodných novinářů v exilu, který současně odesílá Mezinárodnímu svazu novinářů protest tohoto znění:

Svobodní českoslovenští novináři v exilu protestují proti nelidským a nespravedlivým rozsudkům v procesu proti třinácti obžalovaným v Praze, z nichž čtyři jsou novináři z povolání a pět dalších osob publicisticky činných.

- x -
Jiří Roubal, předseda.

Uveřejňujeme další prohlášení, která došla:

Hluboce dojatí jsme vyslechli rozsudek nad třinácti bratry v Praze.

To není rozsudek, to je vražda.

Krev se ti v žilách zastavuje tak jako při heydrichiádě. To co se děje v Praze, to je horší než heydrichiáda.

Tehdy nacisté, ale dnes Češi a Slováci. Před ničím se nezastavují. Ani před stářím Dundera, ani před ženstvím Forákové. **VRAŽDI.**

Demokratický světe, dívej se! -

Bylo řečeno, že přání domova nás zavazuje. Tím více nás zavazují utrpení našich bratrů a sester doma. Jsou popraveni bez rozdílu věku a pohlaví, zaměstnaní, bez rozdílu politického či náboženského přesvědčení.

To budiž každodenní připomínkou nás všech v exilu.

Nedovedete-li být v ničem jednotni, necht' vás spojuje alespoň krev těch, kteří ji za nás prolévají.

Sdružení čs. demokratických uprchlíků - Emil Ransdorf, předseda.

- x -

Sdružení československých demokratických uprchlíků v Německu prosí všechny uprchlíky, aby podpořili podpisovou akci "Československých novin". Pomozte

burcovat svědomí světa proti státnímu vraždění v Československu. Je svaťou povinností každého z nás tím mállem, které je v našich možnostech, to je naším podpisem, vyjádřit svůj protest proti hrůze, která vládne u nás doma.

Věříme, že pomůžete.

- x -

Jménem všeho sokolstva v Evropě v exilu protestují proti bezprávnému rozsudku v Praze. Ideály hlásané Tyršem a TG. Masarykem, ideály sokolské i národní byly na čas potlačeny brutální silou a mocí. Nebyly a nemohou býti zlomeny. Vyzývám všechny jednoty župy, aby se připojily k protestním akcím.

František Kratochvíl, starosta - Sokolské župy v exilu dra Ed. Beneše - Ludwigsburg

- x -

Sdružení demokratických Slovakov v exile - Ludwigsburg - pripojuje sa k spontánnemu protestu československého ľudu v exile a v zaujme pravdy a humanity volá po náprave krivdy, ktorú pácha súčasný režim od 25. februára 1948 na čs. národe.

Sdružení demokratických Slovakov.

- x -

I řekl Bůh: Co jsi to učinil? Hlas krve bratra tvého volá ke mně ze země. /Genesis 4,10./ Každá kapka krve na zemi prolitá přinese zlořečení a zkázu těm, kteří ji prolévají. Třikrát běda pak těm, kteří ji prolévají za tím účelem, aby více upevnili své otrocké panství nad zuboženým národem. Tím smutnější při tom je, když otrokáři při tom se dovolávají práva spravedlnosti a staví se do tábora míru. Protestují proti všemu nespravedlivému prolévání krve, proti všem teatrálně provedeným rozsudkům smrti, které loutková vláda v Praze provedla a provede.

P Ludvík Urbánek, ř. k. duchovní správce tábora

- x -

Rozsudek Státního soudu v Praze vynesený proti třinácti československým občanům není soudním výrokem o vině obžalovaných a odsouzených; je

projevení teroru sovětského komunismu v Československé republice.

Rozsudek není podložen právem, je odůvodněn vůlí policejní diktatury tělesné a duševně zničit každého, kdo se nechce podrobit.

Rozsudek je zločin proti spravedlnosti.

Svaz československé YMCA-YWCA v exilu protestuje proti tomuto aktu organiso- vané surovosti a volá ku všem: Pomáhejte každý dle své možnosti v boji proti násilí za pravdu a spravedlnost.

Svaz československé YMCA-YWCA v exilu.

- x -

"...Jáť jsem Alfa i Omega, počátek i konec. Jáť žízňivému dám ze studnice vody živé darmo.

Kdož z vítězí, obdržít dědičně všecko, a budúť jemu Bohem, a on mi bude synem.

Strašlivým pak, a nevěrným, a vražedníkům, a modlářům, i všechném lhářům, připraven jest díl jejich. ..."

Zjevení Sv. Jana 21, 6 - 8. Augustin Jüngling, farář cirkve československé v exilu.

- x -

Českoslovenští sportovci v exilu, kteří s bolestným vzrušením přijali zprávu o rozsudku nad třinácti významnými Čechoslováky, jejichž prokázání na spočívá v tom, že nade vše milovali vlast a jako převážná většina národa toužili po svobodě, připojují se k došlým protestům proti vyloženým zločinům lidově-bolševické justice.

Českoslovenští sportovci v exilu, nositelé myšlenky dorozumění mezi národy, apeluji na všechny sportovce sobodných zemí, aby pomohli rozbit okovy bolševického násilí, které bolestně svírají nevinný československý lid a pomohli desát tisícům ze žalářů a koncentračních táborů.

Za přípravný výbor Československého všesportovního výboru v exilu - Václav Valoušek.

- x -

Věrní nejvyšším mravním a lidským ideálům, na jejichž základech stojí orelské hnutí, odsuzuje československý Orel v exilu nejbrutálnější útoky komunistické vlády v Praze, její zločin-

ny proti lidskosti a proti přikázání Božím. Bůh pomáhá slabým a trestá surové. Bůh pomůže i mučenému domovu a rozhodne spravedlivě o údělu komunistických otrokářů.

Československý Orel v exilu.

- x -

--- musí zemřít, protože chtěli, aby vlast byla zase svobodná. Nejsou vraždění příslušníci té či oné politické strany, životy jsou brány demokratickým Čechům a Slovákům. Popravují lidi, myšlenku zničit nemohou---

Z prohlášení Ústředního svazu čs. studentstva v exilu.

- x -

Jménem podkarpatských dem. uprchlíků připojují se k protestům proti nelidským a nespravedlivým rozsudkům, vyneseným v procesu v Praze a proti prolévání krve i neustále prováděným popravám.

Rada aut. Podkarpatské Rusi - W. Decha, předseda.

- x -

Legionáři v exilu ostře protestují a prosí všechny vojáky civilisovaného světa, kteří bojovali za svobodu a spravedlnost, aby vznesli týž protest.

Za Obec čs. legionářů v exilu
W. Simkanič.

XX
Vyzýváme, aby všechny organizace čs. uprchlíků se obrátily na svoje mezi- národní ústředí a na sesterské organizace v celém světě s výzvou k podobnému protestu, který by byl podnětem k mohutné protestní vlně všeho svobodného světa. Jsme přesvědčeni, že protestní projevy československých institucí i jednotlivců v exilu soustředí a mezinárodní veřejnosti předloží Rada svobodného Československa. Ve všech uprchlických střediscích Německa zahajte okamžitě podpisové protestní akce na zvláštních podpisových listech, které v trojím vyhotovení zašlete redakci "Československých novin", která je hromadně odešle komisi pro lidská práva při Spojených národech, Mezinárodnímu svazu novinářů a Radě svobodného Československa. Zašlete tyto podpisové archy i dopisy jednotlivců do redakce "Československých novin"/Krabbenloch, Ludwigsburg/. Zvedněte svůj hlas se domí všeho demokratického světa! Zůstaňte věrní republice Tomáše G. Masaryka! /Redakce Českoslov. novin/

DALŠÍ PROJEVY DOCHÁZEJÍ I PO UZÁVĚRCE LISTU. PŘIPOJTE SE I VY K TĚTO AKCI!